

# спорт

# sport

"Быстрее, выше, сильнее" - девиз олимпийского движения. Не скроем, до олимпийских медалей нам далеко, но разве не приносит радость лыжня, турник, гиря, и, в конце концов, просто пробежка на свежем воздухе. "Наше здоровье - наша работа". Посмотрим, так ли это?

Индикатором массовости спортивной подготовки и общефизического уровня будущих инженеров всегда служила сдача норм ГТО. И именно здесь Физтех за последнее время сильно сдал. Когда-то мы были первыми, теперь - только четвертые. Особенно отличились второкурсники - у них не сдали нормы ГТО 61 человек. Это в два раза больше, чем на третьем курсе. На четвертом курсе не сдавших - 25 человек. Вдумайтесь, на Физтехе 117 человек (!) не готовы ни трудиться, ни защищать Родину. Это же настоящий позор!

Изменить положение можно лишь качественно улучшив работу спорторгов групп и контроль за их деятельностью. Каждый спортсмен должен знать число несданных норм ГТО, использовать занятия физкультурой для их сдачи, организовывать участие групп в факультетских соревнованиях, где нормы ГТО будут засчитываться. А спорторг просто обязан строго спрашивать со спорторгов группы результаты их работы. И, конечно же, работа спорторга должна опираться на сознательность каждого студента. Ведь только общие усилия всех физтехов помогут вернуть факультету былые позиции на институтской спортивной арене.

Сообщим итоги прошедшего спортивного фестиваля. Больших срывов не было. Однако нас серьезно подвели туристы. Двое первокурсников не явились на горный этап. В итоге - штрафные очки и шестое место. Не сняли лавров и футболисты во главе с капитаном Корольвым С., Фт-477 /7-8 место. Хорошо выступили баскетболисты, занявшие 2-е место. Намечился прогресс у команды по настольному теннису /капитан Кулябин, Фт-384/. Теперь они уже пятые, а не последние, как в прошлые годы. В легкой атлетике мы четвертые, в волейболе поделили 3-4 места.

В результате Физтех по общей сумме мест занял 2-е место в институте после металлургов.

Сейчас идет спартакиада УПИ. Пока закончились соревнования лишь по зимнему многоборью ГТО. Во многом благодаря усилиям Тевилечева А. /Фт-564/, наша команда заняла третье место. Будем надеяться, что, используя резервы, которых у нас немало, наша команда займет достойное место в спартакиаде УПИ.

Теперь остановимся на игровых командах нашего факультета. Как мы уже сказали, дела с баскетболом и волейболом пока идут нормально. Гораздо хуже с гандболом и футболом. Футбольная команда в прошлом году на фестивале была первой, а на спартакиаде - уже шестой. /Ушли дипломники, которые по счастливой и пробыли в финале, в котором мы всё проиграли./ В этом году на фестивале - 7-8 место, на спартакиаде сыграли четыре игры - и всего 3 очка. Гандболисты в прошлом году: фестиваль - 3-4 место, спартакиада - 2-е место. В этом году: фестиваль - 3-4 место, спартакиада - не вышли даже в финал. В чем причина спада?

В первую очередь, полная безответственность членов команд. На футбол на фестивале явились 6 человек из 12 заявленных. Результат - проиграли хмылку, у которого выигрывали всегда. На спартакиаде две игры по гандболу пришлось играть, по существу, вторым составом - почему-то не пришли 3 человека. Результат - потеря шести очков. А могли бы быть первыми. В этом явная вина капитанов. Хотя, все игроки знали заранее место и время игр, приехали, всё же, не удосужились. Что это за команды, в которых пропустить игру - раз плюнуть? Каково было наказание? Да, никакого!

У комитета ВШОМ ФтФ в прошлом году была хороша инициатива. Собрали капитанов всех команд, утвердили, спросили планы на будущее, пообещали материальную и моральную помощь. На этом дело и встало. А вызвать бы "прогульщиков", капитанов, команду на комитет, да спросить по всей строгости! Почему задолго до встречи "ВШОМ" проходит собрание л/а сборной со спорторгом, представителями деканата и партбюро, а с другими командами нет?

За каждым отрядом сейчас закрепим сборную. Почему бы по примеру команд-мастеров не провести собрание отряда с командой, обсудить наиболее важные вопросы, дать нагоняй сачкам, поощрить отличившихся.

И ещё одна проблема: команды не имеют своей формы. Как-как выкручиваются, покупают на свои деньги. Для примера: вторая (!) сборная ИТ по футболу имеет свою форму. А у нас каждый дипломник, уходя, уносит свою футболку, и вопрос поднимается снова.

Словом, проблемы серьезные и решать их надо немедленно.

# Турист Фт

Если Вы человек внимательный, то Вы наверняка заметили, что на стене у дверей "Физико-Техника" появился скромный планшет с надписью "Турист Фт". Это - "мастерок" туристической секции Физтеха. В сегодняшнем номере один из членов секции рассказывает о недавнем шести-дневном походе по Кенному Уралу, в котором приняли участие пятеро физтехов.

"Проснулся я от утренней прохлады. Нехотя выбрался из уютного спального мешка, откинул полог палатки и замер, очарованный красотой проснувшейся природы. Сквозь ветви деревьев пробивались яркие лучи восходящего солнца. Не задумываясь, я выбрался из палатки и с удовольствием растёрся снегом, освобождаясь от остатков сна. Сегодня восхождение на Дальний Таганай. Становимся на лыжи и в дорогу! Добравшись до горы, начинаем подъём. Лыжи соскальзывают, но, напрягая все силы и шпхтя, мы медленно продвигаемся вверх по полузавесенной лыжне. То там, то тут видны веточки и листья следы. Удивительно меняется с высотой природа. Меньше становится лиственных деревьев, а выше по склону лес и вовсе редет. Остаются лишь низкорослые ели, которые словно посеребрены инеем. Схватившие морозцем ветки кажутся тонкими жидкими, а иголки - белыми пушистыми шариками. Ёлочки поменьше доверху занесены снегом. Наконец, добравшись до вершин. Какой тут свистит ветер! Даже не верится, что внизу, у подножия, царство тишины. В белой дымке теряются соседние вершины. Вдоволь налюбовавшись величественной панорамой, после короткого отдыха готовимся к спуску. Здесь держи уже востро! Долгие часы восхождения на спуске оборачиваются минутами. Только ветер свистит за спиной. Едва успеваешь реагировать на неожиданные

повороты лыжни. А иногда, чтобы сбавить скорость приходится зарываться в сугроб. Наконец, спуск закончен, а с ним и поход этого дня.

Такое запоминается надолго. Пусть вершины небольшие (чуть более 1000 метров), но для многих они - первые в жизни. А как чувствуется в моменты добродушность, внимательность членов группы друг к другу, как согревает ребят песни, спетые у костра. Никогда не забудется прозрачное голубое небо над головой, белый, чистый снег и воздух, которым, кажется, никогда не надыхнешься. Так не хочется возвращаться! Мы расстаёмся с надеждой встретиться ещё не раз и не только на природе. Ведь походные узлы крепки."



Номер делал:  
Светлаков С. Голдирев И.  
Болотин А. Вадурин Д.  
Корнилов Г. Водопьянов О.  
Кожанников С. Ханякин А.  
Антронов В. Маурин В.  
Холдирев К.